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Objetivo de Aprendizaje | OA3: Desarrollarlos productos notables de manera concreta, pictorica
y simbdlica:
+ Transformando productos en sumas, y viceversa.
» Aplicandolos a situaciones concretas.
* Completando el cuadrado del binomio.
» Utilizandolas en la reduccion y desarrollo de expresiones
algebraicas.

Cuadrado de un binomio

Ejemplo 1: ;Cual es el area de un cuadrado cuyo lado mide (a + b)?

12 Estrategia: Dibuja una representacion del cuadrado y lo divides segun las longitudes
quelesdasaay b, luego calculas el area de cada cuadrilatero y las sumas.

Para determinar el producto entre expresiones algebraicas,
a ab a considera:
- « Monomio por monomio: (-2x )(6x) = (-2 * 6)( X * x)
ab b || b =-12x1+1=-12x2
a b « Monomio por polinomio: 3a+*(a+b)=3a+*a+3a-*b
=3a2 + 3ab
* Polinomio por polinomio: (x — y)(x2 + 3y)
=XeX2+X3y—yex2-y-3y
=X3+3xy—x2y—3y?2
a + |ab| + ab |+ | b

a+bla+b=ta+b =a +2ab+
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Area cuadrado amarillo:a « a = a2

Area rectangulo azul: a<b=ab
Area cuadrado rojo: b+ b = b?
Area total: = a2 + 2ab + b?

Recurso Web: Para ver una simulaciéon
relacionada con el cuadrado de un
binomio, visita el siguiente sitio:
https://n9.cl/pg0l

2? Estrategia:  Multiplicas las medidas
de los lados del cuadrado.

Area total = (a+b) e+ (a+Db)
= acs(a+b)+be(a+b)

=acata*b+bea+tbeb (a—b)2=(a—b)(a—b)=az—23b+b2

=a2+ab+ab+b2

= a2 + 2ab + b2

El cuadrado de binomio es la multiplicacion de
un binomio por si mismo y se cumple que:

(a+b)2=(a+b)(a+b)=a’+2ab +b?

Ejemplo 2: ¢ Cual es el resultado de (2b — 11)2?

Cuadrado del primer término. <

|

'

0b-110= |2t -[2- 8- (1) +

4 b

— Doble del producto de los términos.

(H]EJ » Cuadrado del sequndo término.

=4b*-2+(2b)+(11) + 121 —— Aplica las propiedades de las potencias.

=4b" - 44b +121

Calcula el doble del producto.

Finalmente, se obtiene que (2b - 11)2 esigual a 4b% - 44h + 121.

Eiemplo 3: Determina la expresion que representa la medida del lado de un cuadrado cuya

area es p2 + 6pz + 972

Representa el cuadrado con un dibujo considerando que:

P

. p2 = area de un cuadrado de lado p.

* 6pz = suma de las areas de dos rectangulos congruentes, por lo
3z que el area de cada uno es 3pz.

« 972 = area de un cuadrado de lado 3z.Observa la representacion

y nota que la medida del lado del cuadrado es p + 3z.

Actividades

1. Calcula el area de los siguientes cuadrados formados por rectangulos y cuadrados mas

pequenos.
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6 puntos cada uno (c/u)




2n

3h

3h 2n

2. Calcula el area de cada cuadrado dada la medida de su lado. 6 puntos (c/u)

a. (a+4b)cm b. (3a+t)m

C. (2b-3)m d (By+x)cm

3. Resuelve los siguientes cuadrados de binomios. 6 puntos (c/u)

a) (s+3)2 b) (3a+b)?2

Suma por su diferencia

Ejemplo 1: ¢ Cual es el area de un rectangulo de lados (x + 5) cm y (x — 5) cm?

12 Estrategia: Dibuja el rectangulo y lo divides segun las medidas de los lados. Luego,
reubica uno de los rectangulos, de tal manera de formar un cuadrado de

lado X cm.
E,’E] Si al area del cuadrado de lado X cm
(x+5cm ”
S ——— o le restas el area del cuadrado de lado
| 5 cm, obtienes el area buscada:
(x-5)cm * xom
(x2 - 52) cm?2 = (x2 —25) cm?
xcm
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2% Estrategia: Multiplica las medidas de los lados del rectangulo.

(x +3)+(x-5) o EX5_+5%T o5 éx.—55) La suma por diferencia
= X2 X=X X= corresponde a la diferencia de
=x"—-5x+5x—-25 los cuadrados de ambos
=2 _ 25 términos comunes, es decir:
Por lo que el area del rectangulo es (x2 —25) cm? (a+b)s(a—b)= az _ b2

Eiemplo 2: Determina los factores cuyo desarrollo corresponde a (81y2 — 36).
Como la expresion algebraica es una diferencia de cuadrados, se tiene lo

siguiente:
81y2=(9y)2 ;  36=62 Luego, 81y? — 36 = (9y) 2 — 62 = (9y + 6)(9y — 6)
Actividades
1. Resuelve las siguientes sumas por su diferencia. 3 puntos (c/u)

a. (2v+1)(2v-1)

b. @3+1) @3 +1)

3 puntos (c/u)
2. Determina los factores cuyo desarrollo corresponde a la expresion dada en cada caso.

a. v2—36

b. 49r2 — d?

SINTESIS

Cuadrado de un binomio Suma por su diferencia

(a+ b)Y =a’+ 2ab + b’ i §
) . a4+ bla—b)=a — b°
(a— b)Y =a’ - 2ab+ b’

La verdadera eaiucacion consiste en obtener (o
mejor de uno mismo

(Matatma Gandhi)
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